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Тема: «Путешествие в мир цвета».

Цель:  формирование представления о влиянии цвета на человека и его окружающий мир;
Задачи:

- формирование представления о цвете и его оттенках в изобразительном искусстве;

- формирование представления о значении цвета в жизни человека;

- развитие навыков рисования фломастерами и маркерами;

- развитие навыков работы с клеем;

- развитие памяти, творческого мышления, фантазии и воображения;

- воспитание эмоциональной творческой отзывчивости на происходящее вокруг.

Планируемый результат: интеллект-карта путешествия по миру цвета.
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Материалы и инструменты: формат А1, маркеры, фломастеры, клей-карандаш.
Раздаточный и наглядный материал:  аппликативные элементы, цветовой круг, репродукции художников, наглядности с изображением природы, разных цветовых сочетаний, смайлики.
Технические средства: проектор, экран, ноутбук.
Презентация:  «Природа, завораживающая своим цветом».
План занятия:
1. Организационный момент.

2. Вступительная часть.

3. Беседа о влиянии цвета на человека и его окружающий мир.

- Особенности выполнения интеллект - карты путешествия по миру цвета.
- Расслабляющая пауза
- Практическая работа по выполнению карты.

4. Итог занятия. Рефлексия.
5. Награждение детей. 
Ход занятия
1. Организационный момент.  Организация рабочего места. 
2. Вступительная часть.

 «Мы живем в бесцветном мире, 
Который раскрашиваем сами»
Мир, в котором мы живем, чрезвычайно разнообразен и богат красками. Цвета окружают нас повсюду, будь то голубой - цвет неба, зеленый – цвет или черный цвет автомобиля. Цвет является обязательным свойством всего земного, что мы видим, но и также существует много неопределенностей в его определении и восприятии. Для того, чтобы был цвет, необходим свет. Свет, попадая в глаза, в результате важных процессов, происходящих в мозгу человека, вызывает ощущение цвета. 
Почему некоторые цвета нас раздражают при одном его виде, а другие наоборот так и манят, почему сегодня один цвет становится цветом дня, а на следующий день – это уже другой. 
Сегодня, чтобы разобраться в этой непростой и интересной проблеме, мы отправимся в путешествие по миру цвета. А кто же путешествует без карты? Вы принесли с собой карту. ( Ответы детей: «нет»)

Тогда мы ее сами нарисуем, и у нас получится настоящая карта путешествия по миру цвета.

3.
Беседа о влиянии цвета на человека и его окружающий мир.

Когда-то цвета считались чуть ли не божествами, но наука, доказала, что цвет – это всего лишь субъективное ощущение, возникающее при воздействии на зрительный анализатор. Мир, окружающий человека полон многообразием цвета и его оттенков. 

И чтобы карта получилась, нам нужно разобраться в очень важной проблеме: на что влияет цвет?

Показ наглядных изображений с разными цветовыми сочетаниями.

Например: красный, оранжевый, желтый. 
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Затем показ грустных цветовых сочетаний.
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Дети отвечают: что цвет влияет на настроение!
Напомню, что разные цвета вызывают разные ощущения. Так, «теплыми» цветами считаются красный, желтый и оранжевый, а «холодными» — синий и фиолетовый. Энергия цвета, воздействуя на наше психологическое состояние, в одних случаях стимулирует нашу активность, а в других – дает спокойствие и расслабление. Рассмотрим основные цвета, и их воздействие на наше настроение.
Красный цвет дарит нам радость, придает смелость и уверенность в своих силах. Оранжевый цвет -  очень интересный цвет, так как представляет смесь желтого (цвет счастья) и красного (цвет жизни). Он дарит нам веселое, хорошее настроение, делает общительным.  Желтый  также поднимает настроение и дарит заряд оптимизма.  Зеленый – спокойный цвет.
А вот холодные неспроста считаются грустными цветами, но не всегда они действуют плохо на наше настроение. Синий, например, успокаивает, как и зеленый. Фиолетовый действует угнетающе.
Белый цвет вызывает чувство легкости. А вот серый цвет вгоняет человека в депрессию.  Но в то же время настраивают человека на работу, недаром офисы часто отделаны этим цветом.  Черный цвет - это тяжелый цвет, угнетающе действующий на человека.
Ученые провели эксперимент. В зависимости от приверженности у человека рождаются различные эмоции: состояние депрессии и тревоги вызывает серый, черный или коричневый цвета – негативные эмоции; счастливые и здоровые люди отдавали предпочтение желтому, красному, оранжевому или розовому цвету – позитивные эмоции; в то же время, большинство участников назвали как один из своих любимых цветов синий, поэтому его определили как нейтральный цвет.

Зарисовка на карте связи цвета и настроения.

Зарисовка или приклеивание аппликативных элементов, какое настроение бывает. 
Показ и представление: 

 [image: image7.png]


[image: image8.jpg]



Из какой тарелки вы бы стали есть?

Ответы детей: из яркой.

Значит цвет влияет на аппетит.

Теплые цвета возбуждают аппетит, а грустные наооборот подавляют.
Зарисовка на карте связи цвета и аппетита.

Зарисовка возникающих ассоциаций или приклеивание аппликативных элементов. 

Как вы, думаете, на что еще влияет цвет? Представьте, вы прогуливаетесь среди необыкновенно красивой зелени, как вы себя почувствуете?

Ответы детей: хорошо. 

Поэтому цвет влияет на наше здоровье, самочувствие.  Каждый цвет действует на здоровье по-своему.  

Прогулка среди зелени часто бывает необычайно целебна. Кроме того, людям с ослабленным зрением полезно смотреть на зеленый цвет. Зелёный – цвет здорового роста, новизны жизни, умиротворённости, чувства безопасности. Он понижает давление, расслабляет.  Синий цвет, наоборот – повышает давление. Фиолетовый – повышает мышечный тонус. Красный заряжает энергией, теплые цвета – желтый,  лимонный и оранжевый – улучшают пищеварение. 
Зарисовка на карте связей влияния цвета на здоровья. 

Проведение расслабляющей паузы – показ презентации с музыкальным сопровождением «Природа, завораживающая своим цветом».

Если нас какие-то цвета успокаивают, а какие-то возбуждают, влияют агрессивно, цвет влияет еще на …. (Ответы детей: поведение)
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Цвет индиго – это нечто среднее, между синим и фиолетовым. Необычный, загадочный цвет. Ему даже приписывают мистические свойства. Считается, что этот цвет делает человека мудрее и храбрее, улучшает его физическое состояние. Обостряет интуицию и развивает воображение.
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Фиолетовый цвет - этот цвет символизирует красоту, вдохновение, творчество. Этот цвет дает добро, стремление к справедливости и самопожертвованию, рождает стремление к благотворительной подвижнической деятельности.

[image: image11.jpg]



Синий цвет - символизирует знания, здоровье и умение принимать правильные и ответственные решения. Синий цвет хорошо влияет на нервную систему, способствует выработке тактичности и лояльности к окружающим, дарит внимание и изобретательность.

[image: image12.jpg]



При занятиях спортом, медитации, общении с друзьями – полезно надевать зеленый цвет или находится в зеленом помещении.

А вот все теплые оттенки – положительно влияют на поведение человека.
Зарисовка на карте связи цвета и поведения.

Как вы думаете, влияет ли цвет на имидж?

Безусловно. 
Каждому нравится свой цвет: одежда, которую мы носи, может многое рассказать о нас, по цветам можно сделать вывод о самочувствии, здоровье, чертах характера, мышлении, восприятии, так как большинство из нас выбирают сознательно или несознательно, но всегда выбирают тот или иной цвет.
Цвета, которые мы используем в интерьере, одежде или аксессуарах, действуют на нас постоянно. Зная об этом, можно влиять на свое состояние и на то, как другие воспринимают нас.
Зарисовка на карте связи цвета и имиджа (одежды).
Наводящими вопросами спрашиваю у детей,  на что еще влияет цвет? 

Подсказки для педагога:
Влияние цветовых гамм в одежде, дизайн интерьера, реклама, выбор цвета по половому признаку, согласно предпочтению национальным традициям, выбор цвета настроения и самочувствия, цветотерапия. Выбор любого цвета, это идентификация своего «Я».
Учитывая положительную жизненную энергию этого, следует использовать одежду красного цвета, если мы чувствуем упадок сил, в случаях, когда нам предстоят важные переговоры или же выполнение ответственного дела. 

Желтый цвет дает ясность ума, рождает любознательность, страсть к познанию окружающего мира, практичность, интеллект и рассудительность.
Оранжевый - помогает в работе и способствует мыслить творчески и конструктивно, направляет наши мысли к позитивным переменам.
Фиолетовый цвет стимулирует креативность и помогает сосредоточиться на работе. В одежде он намекает на мудрость и авторитетность.


Сиреневый создает обстановку спокойствия, снимает напряжение и тревожность.

Зеленый и голубой помогают расслабиться и отдохнуть. Это объясняется тем, что при взгляде на эти цвета глаза не напрягаются, мышцы расслабляются. Эти цвета помогают восстановиться от стресса.


Желтый и оранжевый разжигают аппетит, настраивают на общение, веселье. В избыточном количестве эти цвета раздражают рецепторы глаз.


Коричневый цвет относится к натуральным, природным и ассоциируется со стабильностью, надежностью, комфортом.


Красный цвет — это страсть, энергия, агрессия, действие, движение к цели. Цвет действует на психику достаточно сильно, поэтому его можно использовать в небольших количествах. Например, покрасить одну стену в комнате или использовать красные аксессуары в интерьере. Кстати, красные тарелки подавляют аппетит, этот лайфхак можно использовать для похудения.


Белый цвет ассоциируется с идеальностью, законченностью, чистотой.


Черный — цвет силы, элегантности, перспективы и глубины, но в то же время — зла и мистики.


Серый цвет — это компромисс между черным и белым, нейтральный цвет, который является базовым, не отвлекающим. На его фоне отлично «работают» аксессуары ярких цветов.


Розовый цвет — один из самых неоднозначных. С психологической точки зрения этот цвет ассоциируется с любовью и заботой. 
Влияние цвета на работоспособность.
Влияние цвета фантазию

Влияние цвета на рисунки художников
 Зарисовка связи цвета и оставшихся компонентов.

Цвет влияет на:

1.
Настроение

2.
Аппетит 

3.
Здоровье (самочувствие) 

4.
Поведение 

5.
Имидж (одежда)

6.
Работоспособность  

7.
Фантазия 

8.
Рисунок

4.
Итог занятия. Рефлексия.
У нас получилась целая карта путешествия по миру цвета.  Теперь вы знаете, как много значит цвет, в нашей жизни и как он влияет на человека.

Дети выбирают смайлик определенного цвета и настроения.
5.
Награждение детей.

